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4. [6 Punkte] Sei %, der Vektorraum der Polynome vom Grad < k fiir k£ € N. Betrachten Sie
die folgende Abbildung F von 2y in sich
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a) Zeigen Sie, dass F(ap + q) = aF(p) + F(q) fir alle p,¢ € Py und a € R.

b) Zeigen Sie, dass die Polynome 1 — ¢, 2t, 2 + 3t — t2, 4¢3 eine Basis in %, bildet.
x Wmono

c) Seien x und X die Koordinaten eines Elements aus %, in der Monom- und in der oberen
neuen Basis. Berechnen Sie die Matrix C, die man bei der Koordinatentransformation A~
. . . - N2 (AN
von der standard Basis aus Monomen in die obere neue Basis braucht, d.h. Cx = x. x
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